
 11ساًٌ

 محبضرة تبثبنيت

 :انتوزيع انتكراري

 . اٌتُصٌؼبد اٌتىشاسٌخ ًٌ أصذي ؼشق تىظٍم اٌجٍبوبد اٌىخٍشح ثضٍج لا تخسش ٌزي اٌجٍبوبد مه أٌمٍتٍب

َاٌؽشٌمخ الأسبسٍخ ٌجىبء  اٌتُصٌغ اٌتىشاسي ًٌ تمسٍم مذي لٍم اٌجٍبوبد إًٌ فئبد َصصش ػذد اٌجٍبوبد اٌُالؼخ ظمه وً 

فئخ   

 ( 5)مثبل

 .  6 , 5 , 4 ,5 , 7 , 5 , 3 , 4 , 6 , 2 , 4 ,3 , 8 ,4 ,7: إرا وبن ٌذٌه اٌجٍبوبد اٌتبٌٍخ 

.  وُوً تُصٌغ تىشاسي ٌؼشض ٌزي اٌجٍبوبد

 :انحم

(: 4)رذَي 

 اٌتىشاس  اٌجٍبوبد 

2  1  

3  2  

4  4  

5  3  

6  2  

7  2  

8  1  

 :َػىذ ثىبء اٌتُصٌغ اٌتىشاسي ٌزت مشاػبح

I. ٌزت أن تىُن اٌفئبد مىفصٍخ ػه ثؼعٍب اٌجؼط  .

II.  أن تىُن اٌفئبد متسبٌَخ فً اٌؽُي .

III. ٌزت أن تىُن اٌفئبد وبفئً لاصتُاء رمٍغ اٌجٍبوبد . 

 

 

 

 

 

 



 11ساًٌ

 

  ٌَششس اٌخؽُاد اٌمتجؼخ ٌجىبء اٌتُصٌغ اٌتىشاسي وأخز اٌمخبي اٌتبًٌ اٌخؽُاد :

 :( 6)مثبل 

 : اٌجٍبوبد اٌتبٌٍخ تمخً ومٍخ اٌمجٍؼبد لأسثؼٍه ثبئؼبً ثأصذي اٌمضلاد اٌتزبسٌخ أٌىجشي

(: 5)رذَي     

28  27  26  6  24  3  21  20  

21  7  7  25  5  23  13  10  

15  8  17  13  12  15  18  10  

12  19  13  9  5  36  4  13  

16  9  30  17  6  14  8  12  

 .اٌجٍبوبد رذَي تُصٌغ تىشاسيظؼً 

 :خطواث أنشبء انتوزيع انتكراري

. أصغش لٍمخ  –أػًٍ لٍمخ = صسبة أٌمذي /1

              36 - 3 = 33  

.  ػذد اٌفئبد ÷ اٌمذي(= C)ؼُي اٌفئخ / 2

33 /5 = 6.6  7             (ًٍومشة لأػ  )

 ًٍإرا وبن اٌىبتذ وسش ومشة إًٌ أػ .

 ( فئخ15إًٌ 5إرا وبن أٌمذي وجٍش أَ ػذد اٌجٍبوبد وجٍش فأوً ٌتم تمسٍم اٌجٍبوبد إًٌ فئبد ٌتشاَس ػذدٌب مه .)

حم وؽشس مىً وصف َصذح دلخ ٌىؼٍه اٌضذ الادوً اٌفؼًٍ ٌٍفئخ الأًٌَ  3وؼٍه اٌضذ الادوً ٌٍفئخ الأًٌَ / 3 

                     2.5  = 3 - 0.5  

 9.5 =7+2.5  الاػًٍ اٌفؼًٍ ٌٍفئخ الأًٌَ رٌٍه ثإظبفخ ؼُي اٌفئخ إًٌ اٌضذ الأدوى اٌفؼًٍوؼٍه اٌضذ / 

. وؼٍه اٌضذَد اٌؼٍٍب َاٌذوٍب اٌفؼٍٍخ ٌٍفئبد اٌجبلٍخ َرٌه ثإظبفخ ؼُي اٌفئخ ٌىً صذ ػًٍ اٌتُاًٌ/ 5

.  وفشؽ اٌجٍبوبد ػًٍ اٌفئبد/ 6

(.  nَمزمُع اٌتىشاساد  fوشمض ٌتىشاس اٌفئخ ة)وسزً مزمُع تىشاساد وً فئخ إمبمٍب فً ػمُد اٌتىشاساد / 7

( =  X)مشوض اٌفئخ / 8
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 : انحم

(:    6)رذَي

 انفئبث      انفئبث انفعهيت  )    (مراكس انفئبث  )    ( انتكرار 

12         (2.5+9.5) /2=6   2.5 - 9.5       3 – 9           

13          
(9.5+16.5)/2=13       

                
9.5 - 16.5     10 – 16        

8           20           16.5 - 23.5        17- 23        

6           27          23.5 -  30.5    24 -30       

1           34          30.5 -  37.5   31 – 37      

40         
 

 ( n)انمجموع 

 :انتوزيع انتكراري اننسبي

 (  n)اٌتىشاساد اٌتىشاس اٌىسجً ٌىً فئخ ٌُ وسجخ تىشاس تٍه اٌفئخ إًٌ مزمُع 

 : صٍجُ أن 

N : مزمُع اٌتىشاساد 

f  : اٌتىشاس 

   1=َولاصظ أن مزمُع اٌتىشاس اٌىسجً

 وضصً ػًٍ اٌتُصٌغ اٌتىشاسي اٌمئُي  %100أمب إرا ظشثىب وً تىشاس وسجً ة 

 :( 7)مثبل

أَرذي اٌتُصٌغ اٌتىشاس اٌىسجً 

 ( 6)َاٌمئُي ٌٍمخبي 

 : انحم

(: 7)رذَي 

 

 

 

 

 

 

 حدود انفئبث  انتكرار اننسبي  انتكرار انمئوي 

0.3*100 =30%  12/40 = 0.3  3 – 9          

0.325*100=32.5%  13/40 = 0.325  10 – 16        

0.2*100=20%  8/40 = 0.2  17- 23        

0.15*100=15%  6/40 = 0.15  24 -30       

0.025*100=2.5%  1/40 = 0.025  31 – 37      
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 :انتوزيع انتكراري انمتجمع

َوجذأ دائمب ثبٌضذ الادوً اٌفؼًٍ ٌٍفئخ الأًٌَ َوؼتجش .ٌتم َظغ اٌضذَد اٌفؼٍٍخ ٌٍفئبد مغ اٌتىشاساد اٌمتزمؼخ اٌممبثٍخ ٌٍب 

.  تىشاسي اٌمتزمغ صفشاً

َأٌعبً ثبٌىسجخ ٌٍتىشاس . ٌَمىه أن وضصً ػًٍ اٌتىشاس اٌمتزمغ اٌىسجً ارا استؼمٍىب اٌتىشاساد اٌىسجٍخ ثذلًا ػه اٌتىشاساد

.  اٌمئُي

 ( 8)مثبل

 ( 6)اٌتُصٌغ اٌتىشاسي اٌمتزمغ ٌٍمخبي      

 : انحم

(: 8)رذَي

 اٌتىشاس اٌمتزمغ  انحدود انفعهيت نهفئبث 

  0  2.5الً مه 

  12=12+0  9.5الً مه 

  25= 13+12  16.5الً مه 

  33= 8+25  23.5الً مه 

  39=6+33  30.5الً مه 

  40=1+39  37.5الً مه 

 تمثيم انتوزيعبث انتكراريت بيبنيب

 :انمدرج انتكراري (1)

. ٌتٍه اٌفئخٌُ ػجبسح ػه تمخًٍ تىشاس وً فئخ مه فئبد اٌتُصٌغ اٌتىشاسي ثمستؽًٍ صذَد لبػذتً اٌضذَد اٌفؼٍٍخ 
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 :انمضهع انتكراري

ٌُ معٍغ مغٍك وضصً ػًٍٍ ثتىصٍف الإظلاع اٌؼٌٍُخ ٌٍمستؽٍلاد فً اٌمذسد اٌتىشاسي حم وُصً اٌىمبغ ثؼعٍب 

ثجؼط ثخؽُغ مستمٍمخ، ٌَىً وغٍك اٌخػ اٌمىىسش اٌزي صصٍىب ػًٍٍ وؼتجش أن ٌىبن فئتٍه متؽشفتٍه َاصذح إًٌ ألصً 

 . َرٌه ثأخز مشوض وً مه ٌبتٍه اٌفئتٍه.صً اٌٍمٍه تىشاس وً مىٍمب صفشاًاٌٍسبس َاٌخبوٍخ إًٌ أق

 

 :انمنحني انتكراري 

 ٌُ تمٍٍذ ٌٍمعٍغ اٌتىشاسي وُصً اٌمشاوض ثمىضىً ثذلًا مه  اٌخؽُغ اٌمىىسشح 

 

 . ٌَمىه استؼمبي اٌؽشق اٌخلاحخ اٌسبثمخ ٌتمخًٍ اٌتُصٌغ اٌتىشاسي اٌمتزمغ ثٍبوٍب

: انتكراريتأشكبل انتوزيعبث 

 (.اٌشىً َاٌىضػخ اٌمشوضٌخ َاٌتغٍش)ػىذ َصف اٌجٍبوبد تُرذ حلاث خُاص لاثذ مه مؼشفتٍب ًٌَ

ٌتم اٌتؼشف ػًٍ شىً اٌتُصٌغ اٌتىشاسي مه اٌتُصٌغ وفسً أَمه معٍؼخ أَ مذسرً اٌتىشاسي أَ اٌؼشض 

. ثبٌسبق َاٌُسلخ اٌخبص ثً

. غٍش اٌمتمبحٍخ  اٌتمٍٍض ثٍه اٌتُصٌؼبد اٌمتمبحٍخ َاٌتُصٌؼبد/ 1

. اٌتمٍٍض ثٍه اٌتُصٌؼبد راد اٌمىُاي اٌُاصذ َاٌتُصٌؼبد راد اٌؼذح مىُالاد/ 2

(. مذثت)اٌتمٍٍض ثٍه اٌتُصٌؼبد وجٍشح اٌتفشؼش َمتُسؽخ اٌتفشؼش َلٍٍٍخ اٌتفشؼش / 3
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